

СОВЕТСКИЙ САХАЛИН

ОРГАН САХАЛИНСКОГО ОБКОМА ВКП(б) И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 163 (5901) ПЯТНИЦА, 24 августа 1945 года. Год изд. XXI

СЕЙЧАС ЗАПАСТИ ТОПЛИВО НА ЗИМНИЙ ПЕРИОД

ГОТОВЬ сами летом, а телегу зима. Тому, кто живет в дружбе с этой мудрой народной поговоркой, не страшно никакое случайствие, тот без труда перенесет бури и непогоду.

Приближается дым осенней распутицы и суровой сахалинской зимы. Задача хозяйственных, партийных, советских, профсоюзных организаций и всех трудящихся состоит сейчас в том, чтобы наряду с увеличением выпуска продукции образцово подготовиться к работе в зимних условиях своих предприятий, колхозов, учреждений, жилищ. Заблаговременный запас топлива является одной из важнейших задач в подготовке к зиме.

Учитывая это, облкомхозом еще весной вынесено решение о заводе топлива. Тогда же был составлен план, в котором каждой организации было дано контрольное задание по заготовке угля и дров. С тех пор прошло три месяца. Однако немногие хозяйственники могут заявить о том, что они четко выполнили это важнейшее решение.

Известно, что Александровский топливный трест не может удовлетворить всю потребность областного центра в топливе. Поэтому облкомхозом обивался также хозяйственные организации, как Александровский порт, Сахгосрыбтрест, леспромхоз, Сахалинторг, имеющие у себя морской и автомобильный транспорт, вывезти необходимое количество угля с шахт треста «Сахалинуголь».

По хозяйству отнесся к этому важнейшему мероприятию управляющий трестом «Сахалинуголь» т. Панкратов. При плане 550 тонн здесь уже вывезено 650 тонн, полностью обеспечена потребность в топливе учреждений треста и подшефной школы. Досрочно выполнены план заготовки топлива шефы школы № 1 и некоторые другие организации. Но есть и такие хозяйственники, которые к выполнению задания относились к ука заниям облкомхоза. Например, порт (начальник т. Иванов) из 12 тысяч тонн вывез для города всего 2 тысячи тонн.

До распутицы и начала зимы остается мало времени. Руководителям предприятий и учреждений обязаны принять все меры к своевременному заводу топлива, к полному обеспечению им не только предприятий и учреждений, но и всех трудящихся. Только образцово подготовившись к зиме, мы сможем обеспечить нормальную работу всех промышленных предприятий и культурно-бытовых учреждений нашей области.

ской Сахгосрыбтреста, город вынужден был обеспечивать ее в течение двух месяцев зимы углем из местной шахты, лишая топливом культурно-бытовые учреждения города. Сигналы о плохом отоплении неоднократно поступали от учащихся ремесленного училища Сахгосрыбтреста и рабочих треста, проживающих в общежитиях на Безбожной улице и в Рыбном городке.

И все же уроки прошлого года ничему не научили руководителей Сахгосрыбтреста. Передовики заготовку топлива второстепенным лицам, управляющий трестом т. Карев даже не знает, сколько трестом вывезено угля. Начальник отдела снабжения треста т. Сазонов, которому поручено это дело, также не занимается им попустому. В результате из 3600 тонн Сахгосрыбтрест на 22 августа запас топлива только 1400 тонн.

Из одной тонны не вывезено топлива Амуррыбводом, хлебобулочным комбинатом и другими организациями города.

Срыв выполнения плана заготовки и вывозки топлива отдельные руководители объясняют недостатком людей. Слов нет, в этом есть трудность, но ведь есть и возможности преодолеть эти трудности. Для этого надо было мобилизовать на заготовку топлива само население. Ни один трудящийся не откажется отработать несколько часов сверхурочно, чтобы бы запастись для своего предприятия, учреждения, общежития, квартиры уголь или дрова.

Повысить в плохой подготовке предприятий к зиме и руководители местных Советов, первичных партийных организаций. Они своевременно не проконтролировали и не потребовали от хозяйственников безусловного выполнения плана заготовки топлива, не привлекли к этому делу внимания общественности.

До распутицы и начала зимы остается мало времени. Руководителям предприятий и учреждений обязаны принять все меры к своевременному заводу топлива, к полному обеспечению им не только предприятий и учреждений, но и всех трудящихся. Только образцово подготовившись к зиме, мы сможем обеспечить нормальную работу всех промышленных предприятий и культурно-бытовых учреждений нашей области.

ЗАГОТОВИМ БОЛЬШЕ СЕНА И СИЛОСА ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

ОСТАВШИЕСЯ ДНИ ДО УБОРКИ УРОЖАЯ ДОЛЖНЫ СТАТЬ ДНЯМИ САМОЙ НАПРЯЖЕННОЙ РАБОТЫ НА ЛУГАХ!

СТОГОМЕТЧИК КОТЛОБУГ

Вечером в контору правления колхоза «Красный партизан» собрались бригады и звеньевые. Под тусклым светом керосиновой лампы председатель колхоза рассматривал сводку о заготовке кормов. Цифры не радовали, сена заготовлено меньше половины плана, а уже на исходе август, подходит горячая пора уборки урожая.

Председатель стал перебирать в памяти людей, искать, кого бы поставить метать сено в стога.

— Я пойду метать сено, — оговариваясь пожилая колхозница тов. Котлобуг. Ей хотели возразить, что, мол, не под силу тебе эта работа; обойдемся, лучше сторожи на базе.

На второй день тов. Котлобуг взяла и, не заходя в контору, пошла в бригаду. Там уже колхозники Михаил Новаров, Комогова и Пелагеев Горожанкина сделали основание стога.

— Углы заложены неправильно, — указывал т. Котлобуг колхозникам, — а здесь вот впадина, дождь пойдет и стог промочит, сено погнет. Нужно делать вот так: он сам залез на стог, хорошо уложил сено, заправил углы, обчесал граблями бока и начал выкладывать вершину стога, придавая ей крышеобразную форму. Когда все было сделано, т. Котлобуг отошел в сторону и подошел к себе колхозник, сказал:

— Вот теперь стог пять лет простоят и сено не испортится.

Несмотря на свой преклонный возраст, тов. Котлобуг на укладке сена в стога систематически выполняет нормы выработки от 110 до 120 процентов. Следуя его примеру, по стахановски трудятся на лугах и остальные колхозники. Колхозники тт. Комогова и Горожанкина на стогах метания дают выработку до двух норм.

М. МИХАЙЛОВ.

ПЕРЕДОВИКИ СЕНОУБОРКИ

Колхозники колхозов «Звездный» и «Чирюнь» полностью завершили прополку и междурядную обработку пропашных культур. Особенно хорошо обработаны посевы картофеля и капусты. На лугах широко развернуто соревнование. Колхозники тт. Пухтас, Томай, Валдик прекрасно овладели косой трав ручными косами. Они ежедневно вырабатывают норму до 120 процентов.

Несмотря на недостаток рабочей силы, колхозники сеноуборочной бригады обязались к установленному сроку полностью выполнить план заготовки грубых и сочных кормов для скота.



Заготовка кормов в колхозе «Красный партизан». На снимке: т. Сизикова Екатерина, звеньевая молодежного звена, на уборке сена. Фото Г. Трасковского.

Лучшие люди занесены на Доску почета

Как только по радио было сообщено о безоговорочной капитуляции Японии, агитаторы Мало-Гымысского участка сенокоса «Красная Тымь» немедленно рассказали об этом востан на лугах. Эта радостная весть вызвала в бригаде новый производственный подъем.

Косари тт. Васильев, Олдрогов, Дуньчева Ольга, взяв обязательство выработать нормы не ниже 110 процентов, выработали сейчас на 115 — 120 процентов. Не отстают от них и сгребщики сена тт. Скоровагата, Фролова и Дыченко.

Стахановской работой на лугах отвечают на боевые успехи Красной Армии рабочие колхоза «Ивановское» участка сенокоса тт. Кислицына, Рупова, Шумкина выполнили дневное задание на 137 процентов. А стогометчики тт. Повиков и Мензеленко в этот день выработали почти по две нормы каждый.

Передовики соревнования за заготовку кормов тт. Повиков и Мензеленко занесены на Доску почета.

ПЛОДЫ БЕСПЕЧНОСТИ

Трапезой в изобилии в этом году хороший и погода благоприятствовала успешному проведению сенокоса. По эти возможности не были использованы руководителями совхоза «Сыновод». Здесь до сих пор не организована полевая работа на лугах. На 20 августа в совхозе было заготовлено сена всего лишь 14,4 процента к плану, меньше чем на половину вышешен план и по заготовке силоса.

Когда директора совхоза т. Осипина спрашивают о причинах отставания с заготовками кормов, он неизменно отвечает: людей мало. Действительно рабочих в совхозе недостаточно, но и имеющиеся рабочие как следует не используются.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о мобилизации на сеноуборку всего трудоспособного населения до сих пор не выполнено. Из 192 человек рабочих здесь принимают участие в сенокосении и силосовании только 34, остальные люди заняты на второстепенных работах.

Труд на лугах организован плохо, срывов не разрывало. Люди работают скопом. При такой организации труда не легко заметить, кто работает хорошо, а кто плохо. Не случайно, директор совхоза т. Осипин не мог сказать, кто из рабочих на сеноуборке перевыполняет нормы выработки.

Руководители совхоза своевременно не организовали подготовку колхозного транспорта. На все хозяйство имеется только 8 исправных телег. Спрашивается, что мешало руководителям совхоза организовать ремонт телег? Ведь имеется лесоматериал, кузнеца, квалифицированные люди. Мешала, очевидно, беспечность, безответственное отношение к делу.

Совхоз «Сыновод» в прошлом году провел зимовку скота как в полуголодной зиме. Руководители совхоза и в этом году не принимают решительных мер, чтобы ускорить темпы сенокосения и силосования, не заботятся об обеспечении скота на зиму грубыми и сочными кормами.

И. ПИМЕНОВ.

В колхозе им. Мещинского

Из-за отставания темпов заготовки кормов для скота в колхозе им. Мещинского широко развернута подготовка к уборке урожая. Кузнец т. Гребеняцкий завершает ремонт уборочных машин, инвентаря. Илотник т. Атучин на днях закончил капитальный ремонт сарая для сушки зерна. Сейчас он делает ящики для вывозки урожая с полей.

М. МАРКОВ.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 21 августа

В течение 21 августа в Манчжурии наши войска продолжали продвигаться вперед.

В южной части острова САХАЛИН наши войска заняли города СИКИГА, НАЙОРО, УСИОРО(УНАРИ), МАОКА.

За 20 августа нашими войсками в Манчжурии взято в плен 52000 японских солдат и офицеров, в том числе командующий 1-м фронтом Квантунской армии генерал Кита Сэйити, командующий 3-м фронтом Квантунской армии генерал Усироу Дзюн, командующий 3-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Мураками Кэйсаю, командующий 5-й армией Квантунской армии генерал-лейтенант Симидзу Норичунэ.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

Оперативная сводка за 22 августа

В течение 22 августа в Манчжурии и южной части острова САХАЛИН наши войска продвигались вперед по заданным направлениям.

Наши авиационные группы высадились в городах ДАЙРЭН, ПОРТ-АРТУР и приступили к разоружению японских гарнизонов в этих городах.

В районе южнее КАМЧАТКИ наши войска высадились на острове СИМУСЮ (северный остров Курильской гряды). Японские войска, расположенные на этом острове, начали складывать оружие и сдаваться в плен нашим войскам.

За 21 августа нашими войсками взято в плен 71000 японских солдат и офицеров, среди которых 20 генералов. В числе плененных командующий 44 армией Квантунской армии генерал-лейтенант Хонго.

Прием капитулирующих частей и соединений Квантунской армии продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

ТЕЛЕГРАММА КОРОЛЯ ВЕЛИКОБРИТАНИИ ЕГО ПРЕВОСХОДИТЕЛЬНОМУ ГОСПОДИНУ КАЛИНИНУ, ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК

Москва. В этот исторический момент окончательной победы, г-н Председатель, мои мысли и мысли всех моих народов обращены к нашим великим союзникам на востоке и на западе. Тяжелая борьба и бесстрашно приниженный жертвы, столь претерпел народы, которых была так доблестно прирешена советским народом, обеспечили, в чем мы никогда не сомневались, абсолютную победу свободлюбивых народов мира над теми силами агрессии. Но великое значение этого момента заключается не только в этом. В годы войны было достигнуто больше, чем в любая война, был заложен фундамент прочного сотрудничества, которое будет таким же важным фактом в мире, как и великие победы, которые мы одержали. Если эти товарищества по оружию обречены на катастрофу врага свободы, то они продолжатся и в грядущие годы будут залогом того, что идеалы, за которые борели наши народы, не будут утрачены и жертвы не окажутся напрасными. И твердо приверженность Вас, г-н Председатель, по случаю этого великого события и лично Вас передать горячим советским солдатам, морякам и гражданам выражение дружественных чувств и восхищения британских народов.

ГЕОРГ.

В ОБКОМЕ ВКП(б)

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА ЗАГОТОВКИ ГРУБЫХ И СОЧНЫХ КОРМОВ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ ОБЛАСТИ

Большой разрыв между косовицей и стогованием сена.

Подобные факты неудовлетворительной организации труда, низкой трудовой дисциплины и безответственности за выполнение государственного плана накопления кормов в колхозах и совхозах имеют место потому, что многие районные руководители партийных и советских органов и прежде всего Кировского района тт. Ройх, Дольдин и Дергачев повседневно не занимаются вопросами укрепления трудовой дисциплины в колхозах и совхозах, мало оказывают помощи председателям колхозов, в организации труда на сеноуборке и не требуют строгой ответственности от руководителей колхозов и совхозов за выполнение государственных планов.

До сих пор во многих колхозах не организована выдача колхозникам и мобилизованным на сеноуборку и силосование аванса натурой за заготовку кормов.

Аналогичные недостатки в заготовке кормов имеют место также в подобных хозяйствах и рыболовецких колхозах области.

Считаю выполнение государственного плана заготовки кормов для скота важнейшей хозяйственно-политической задачей, бюро обкома ВКП(б) потребовало от сельских партийных организаций и всей парторганизации области немедленного устранения вышеотмеченных недостатков и мобилизации всех сил и средств на безусловное выполнение плана накопления кормов.

За безответственное отношение к организации сеноуборки и силосования кормов в колхозах и совхозах, в результате чего выполнение государственного плана заготовки кормов поставлено под угрозу срыва, бюро обкома объявило секретарю Кировского района ВКП(б) тов. Дольдину И. П. и председателю Кировского райисполкома тов. Дергачеву Л. В. — выговор.

Бюро обкома указало директору треста совхозов т. Нестеру П. Е. на его плохое руководство заготовкой кормов в совхозах и предупредило, что если он в ближайшее время не наведет порядка в тресте и не добьется коренного перелома в проведении сеноуборки и силосования

кормов в совхозах, он будет привлечен к строгой партийной ответственности.

Бюро обкома обязало первых секретарей райкомов ВКП(б), председателей райгорисполкомов, директоров треста совхозов т. Нестерова, начальника областного т. Черова, райземотдела, председателей колхозов, директоров совхозов, секретарей сельских парторганизаций обеспечить безусловное выполнение плана накопления кормов до начала уборки урожая, для чего провести следующие мероприятия:

- а) немедленно разобраться с положением заготовки кормов, балансом рабочей силы, наличием транспорта и живого тягла в каждом колхозе и совхозе, оказать практическую помощь отстающим хозяйствам и привлечь к строгой партийной и государственной ответственности конкретных виновников, срывающих выполнение плана сеноуборки и силосования кормов;
- б) привлечь на сеноуборочные работы всех трудоспособных колхозников, рабочих, служащих совхозов и членов их семей, а также трудоспособное население из не колхозников, как взрослых, так и подростков, проживающих в сельской местности;
- в) рекомендовать правлениям колхозов и директорам совхозов привлечь к работе по заготовке кормов внеурочное время животноводческие бригады и полевые звенья, выделить им для индивидуального и группового сенокоса отдельные, близлежащие участки и выдавать им за работу на сенокосе до 25 — 30 процентов фактически убранных ими сена;
- г) укрепить трудовую дисциплину в колхозах и совхозах, обеспечить ежедневный выход на работу всех взрослых, трудоспособных рабочих и колхозников, установить групповые и индивидуальные задания, добиваясь их выполнения каждой бригадой и отдельным работником;
- д) установить твердый распорядок дня в колхозе, чтобы рабочий день трудоспособных колхозников составлял 10 — 12 рабочих часов и организовать улучшенное общественное питание для бригад и звеньев, занятых на сенокосе;
- е) до 1 сентября выдать первые на

туральные авансы сеном колхозникам и мобилизованным рабочим за работу на сеноуборке за июль и август месяцы с. г. и впредь производить расчеты по натуральному сеном каждую декаду;

ж) предложить обко т. Черову, тресту совхозов т. Нестеру, райкомом ВКП(б), райисполкомом, председателям колхозов и директорам совхозов в декадный срок ликвидировать разрыв между сенокосением и стогованием, организовать работу по заготовке кормов в любую погоду, сканивая в первую очередь лучшие сенокосные участки, используя при этом полностью тракторные и конные сенокосилки, быстро переключать людей с сенокоса на силосование трав в дождливую погоду;

з) предложить обко, тресту совхозов, райгорисполкомом, председателям колхозов и директорам совхозов в ходе заготовки кормов организовать одновременно вывозку сена к скотным базам, обеспечить до 15 сентября с. г. создание на базе не менее двух месячного запаса кормов для скота, а также организовать сканивание отавы и заготовку веточек в колхозах и совхозах, необеспеченных сенокосными угодьями;

и) предложить райкомом ВКП(б), райисполкомом и руководителям хозяйственных записей, имеющих подсобные хозяйства, направить на сенокос и силосование трав необходимое количество рабочей силы, обеспечивающее выполнение плана заготовки кормов до 15 сентября с. г.

В целях улучшения партийно-политической работы на сеноуборочных работах, бюро обкома обязало райкомом ВКП(б) немедленно направить в каждую сенокосную бригаду коммунистов и комсомольцев.

Бюро обкома ВКП(б), напоминая всем райкомом ВКП(б), что сейчас сенокос и силосование трав являются главной военно-хозяйственной задачей парторганизации области, предпринимает первых секретарей райкомом ВКП(б), председателей райгорисполкомов, директоров совхозов и председателей колхозов о их личной ответственности за выполнение плана заготовки кормов.

ЯПОНИЯ БЕЗОГОВОРОЧНО КАПИТУЛИРОВАЛА

В боях на Дальнем Востоке Красная Армия овеяла свои знамена новой бессмертной славой

ЭТУ ПОЛОСУ МЫ ПОСВЯЩАЕМ ГЕРОИЧЕСКИМ ВОИНАМ САХАЛИНСКОГО УЧАСТКА ФРОНТА



Сахалинский участок фронта. На снимках: 1. Танкисты Энского подразделения форсируют реку. 2. Старший лейтенант тов. Нураев проводит беседу с бойцами перед боем. 3. Лучшие разведчики кавалерийского эскадрона ефрейтор Казанцев и красноармеец Осипов.

Их воспитала партия Ленина—Сталина

Как и в дни героической борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, в борьбе против японских фашистов достойными сынами партии Ленина—Сталина и советского народа показали себя армейские коммунисты и комсомольцы. Они личным примером звали и вдохновляли бойцов на героические подвиги во имя нашей победы над врагом, во имя мира во всем мире.

Бойцы, сержанты, офицеры Сахалинского участка фронта никогда не забудут героических подвигов старшины Моисеева и красноармейца Седлова, отдавших свою молодую жизнь за наше правое дело.

... Пасмурное утро 16 августа. Бойцы Энской части готовились к выстулению. Совсем недалеко шел тяжелый бой нашей роты с самураями, засевшими в дзютах на одной из господствующих высот. Недалеко рвались снаряды, была слышна частая пулеметная перестрелка. Как и всегда перед боем, политработники проводили с бойцами беседы, на партийных собраниях принимали в партию лучших бойцов, которые хотели идти в бой коммунистами.

Нашу беседу комсомолец Казанцевым сержант, только что прибывший с передовой линии, где сражалась рота. Он принес окровавленный партийный билет старшины Моисеева и простреленный вражеской пулей комсомольский билет № 18767976, принадлежащий красноармейцу Седлову. Тяжело были эти минуты. Бойцы молча и долго смотрели на окровавленные билеты своих товарищей. Затем с затаенным дыханием они слушали рассказ о бессмертных подвигах героев войны.

... Враг, засевший в дзюте, вел губительный огонь из тяжелых пулеметов. Надо было уничтожить дзот, разгромить врага, который вел артиллерийский огонь по нашей переправе. Коммунист Моисеев, комсомолец Седлов попросили командира разрешить им блокировать и уничтожить дзот. С гранатами в руках, с возгласами: «За Сталина, за Родину!», они бросились на врага и быстро достигли огневой точки самураев, забросав ее амбразуры гранатами. Вражеская пуля оборвала жизнь двух героев. Но навсегда замолчал и самурайский дзот. Бойцы, метая фашистам за гибель своих товарищей, штурмом заняли высоту, уничтожили десятки японских солдат и всю вражескую батарею.

... Над головами бойцов с воем пропосылся снаряд, недалеко слышен приглушенный треск японского пулемета. А здесь, рядом с передовой, в гуще деревьев, идет заседание партийного бюро батальона. Секретарь партбюро младший лейтенант Тарасов зачитывает заявление Насынковой Елизаветы Федоровны. Она принимает ее в члены ВКП(б). Скромная девушка, бесстрашная санитарка, она с честью выстояла в боях, показала себя выносливым, смелым бойцом. И сегодня, когда ее приняли в партию, она дала клятву бороться с врагом до последней капли крови, а если понадобится, то и отдать за дело народа свою жизнь.

Через час Елизавета Федоровна уже была на передовой.

А кто на Сахалинском участке фронта не знает подвига командира коммуниста Красикова, который со своим подразделением ворвался в тыл врага, уничтожил большую группу японских бандитов, отступавших под напором наших частей. Сам Красиков из противотанкового ружья уничтожил автомашину врага вместе с ехавшими на ней самураями.

Танкист коммунист Шота Гамкредидзе, в совершенстве владеющий своим делом, его боевые помощники Константин Дмитриев, бывший шахтер Мгачинской шахты, лейтенант Раков, старшина Швачкин под огнем противника обеспечивали боевую работу части, они шли на самые опасные участки боя, шли и побеждали.

Так армейские большевики, не щадя своей жизни, в трудных условиях борьбы против японских захватчиков показывали личный пример отваги, мужества, героизма, беззаветной любви и преданности своей великой Родине.

А. ТИМОФЕЕВ.

Подвиг парторга Нураева

Личный состав подразделения, где командиром т. Титов, получили приказ, сломить сопротивление противника и выдвинуться к высоте Н. Используя складки местности, командир со своими бойцами приблизился к укреплению врага. Когда расстояние до противника осталось менее 50 метров, т. Титов поднял бойцов и повел их в атаку. Но в это время вражеская пуля тяжело ранила командира и он вышел из строя. Тогда парторг т. Нураев взял командование на себя и повел бойцов в атаку. Враг не выдержал натиска наших воинов, стал откатываться. Парторг т. Нураев был ранен, но продолжал руководить боем.

Подразделение безостановочно штурмовало огневую точку противника. Сломив окончательно самураев, наши воины выдвинулись на высоту. Приказ командира был выполнен с честью.

За проявленную инициативу, личную храбрость в бою парторг т. Нураев командованием представлен к правительственной награде.

А. ВОРОНОВИЧ.

КАК МЫ НАУЧИЛИСЬ БИТЬ ЯПОНСКИХ „КУКУШЕК“

Наша отдаленность от наступления. Кругом стояли высокие деревья. Бойцы один за другим перебежали вперед. Вдруг с левого фланга открылась стрельба.

Близстоящее дерево черное листво. Прицепившись из своего противотанкового ружья, он с первого же выстрела сбил врага. Самурай, как мешок, вис на дереве, который был привязан к стволу листовницы.

После этого наши воины наловились бить «кукушек». Один за другим валиться самураи с деревьев.

Продвигаясь дальше, сержант Макаров внимательно наблюдал за лесом. Одно особенно ветвистое дерево показало сержанту подозрительным и он стал за ним наблюдать. Вскоре он обнаружил у нем двух снайперов, они были также привязаны веревками. Меткими выстрелами сержант т. Макаров сразу сбил двух японцев.

Отдаленно беспрестанно продолжало идти вперед.

Ефрейтор В. ШПИГАРЬ.

Месть самураям

Расчет станкового пулемета старшего сержанта комсомольца тов. Михалки, ведя бой, попал под сильный обстрел. Вражеская пуля ранила т. Михалку, но он не переставал стрелять из пулемета. Претерпевая боль, сжав еще крепче рукоятки пулемета, т. Михалка продолжал бой. От его

выстрелов падали себе смерть немало самураев.

Тов. Михалка в трудную минуту громко крикнул: «За свою рану и за раны товарищей отомщу японским гадам!» — и начал еще сильнее стрелять врага из «Максима». Комсомолец Михалка получил второе ранение, но не ушел с поля боя. В это время подошло наше подкрепление и огневая точка врага была уничтожена.

За героический подвиг комсомолец Михалка представлен к правительственной награде.

С. АЧИМОВ.



МАРИЯ ГРИБАНОВА (Фото старшего сержанта Г. Соколова).

после работы, по вечерам ходила на курсы медсестер при РОКК'е, на час другой забегала в больницу на практику, ночью изучала латинский алфавит, волновалась перед экзаменами, фантазировала с подружками о грядущих боях, где и когда ей придется работать сестрой, она не знала, но была уверена, что если придется, выполнит свой долг с честью.

И вот теперь, надев каску и перекинув санитарную сумку через плечо, с посылками она спешит туда, где кипит горячий бой.

— Передайте привет отцу... Она тепло улыбалась, пряча грусть далеко в сердце... — Может быть не

На подступах к Котону

В оперативной сводке Совинформбюро за 18 августа сообщалось, что на острове Сахалин наши войска заняли укрепленные пункты противника — Котон и Китон. Борьба на подступах к этим пунктам носила ожесточенный характер.

На подступах к Котону частям Красной Армии пришлось преодолеть сильно укрепленный район, возведенный японцами много лет тому назад, с десятками дотов, расположенных на много численных господствующих высотах, прикрывающих Котон и Китон. Но и на этот раз наши летчики, танкисты и пехотинцы своими смелыми действиями разгромили вражеские укрепления и заставили остатки японских войск откатиться назад.

Боевые действия на подступах к Котону начались днем. После мощной бомбежки этого укрепленного района с воздуха, в атаку пошли наши танки, за ними пехота. Продвижение пехоты все время поддерживала артиллерия и минометы. От бомбовых и пушечных ударов наших тяжелых бомбардировщиков взлетел в воздух вражеский дот. Танкисты вплотную подошли к дотам и в упор били по амбразурам долговременных точек.

Наши славные пехотинцы огнем из пулеметов и автоматов расстреливали самураев, вышибленных из дотов и пытаясь скрыться в лесах. Ни днем, ни ночью не прекращался горячий кровопролитный бой. В этих боях наши воины показали исключительную стойкость и знание своего дела.

Особенно мужественно сражались бойцы и сержанты роты, которой командует офицер Морачек. Во взаимодействии с танкистами они уничтожили 10 вражеских дотов. Самоотверженно уничтожил японских самураев комсомолец роты т. Лагода. Он под сильным огнем врага подошел к доту и гранатой вывел из строя тяжелый пулемет врага и застрелил 5 японских солдат. За этот поступок т. Лагода награжден медалью «За отвагу».

Командир орудия старшина т. Гаврик и наводчик Хакимов из своей пушки уничтожили два дота и наблюдательный пункт противника. Старший сержант Бурдюков прямой наводкой уничтожил два дота японцев. Точно работал минометный расчет т. Языкова. Он взорвал склад противника и заставил замолчать орудие врага.

Героический подвиг совершил коммунист Буюкмыс. Продвижение нашей пехоты мешало ему — ведь война, — мелькала мысль, но сама говорила добро: — До скорой встречи, товарищи, всего хорошего. И скоро ее хрупкая фигура исчезла вместе с подразделением в темных зарослях тайги.

шал сильный пулеметный огонь самураев из прямо расположенного дота. Надо было подавить огонь противника. Выполнение этой боевой задачи взял на себя Буюкмыс.

С затаенным дыханием наблюдали бойцы как полз к доту с пулеметом их товарищ. Но прошло и 15 минут, как т. Буюкмыс оказался у амбразуры и прикрыл ее телом станкового пулемета. Взвод офицера Коновалова быстро и умело воспользовался этим, блокировал и занял дот.

В боях за высоты на подступах к Котону враг понес большие потери. Когда утих горячий бой на двух близлежащих от дороги безымянных высотах, мы вместе с бойцами осмотрели множество взорванных дотов и ходов сообщения. Десятки трупов вражеских солдат лежали среди развороченных толстых железобетонных плит. В одной воронке от снаряда мы обнаружили 16 трупов японцев, видимо, решивших, что это место для них является безопасным. Но наши советские летчики, наблюдая, заметили эту кучку самураев и очередь из пулемета прострочила самураев. У одного из дотов мы увидели знакомую из приметов германских фашистов картушку. У разрушенной амбразуры дота лежал прикованный к пушке целью самурай-смертник.

Японцы применяли самые коварные и подлые методы борьбы. Во время штурма высоты Н. наши бойцы заметили несколько лошадей, бегущих со стороны укрепленного района противника. Вскоре лошади были пойманы красноармейцами. При осмотре их оказалось, что лошадей враг фаминировал. Маленькие, красного цвета мины были тщательно вшиты в гривы и хвосты лошадей.

Группа красноармейцев только что вернулась из разведки. Офицер рассказал нам такой случай. Вечером в лесу разведчики наткнулись на японцев, пришлось завязать бой. Гранатами, метко брошенными бойцами, 7 японцев были уничтожены. Труп одного самурая, лежащего с оторванной рукой, показался разведчикам подозрительным. И действительно, не прошло и минуты, как самурай привстал и бросил гранату. Но никакие уловки не спасли врага. Он разгромлен.

Тим. АНДРЕЕВ, спец. корр. газеты «Советский Сахалин».

ФРОНТ И ТЫЛ — ЕДИНЫ

ПИСЬМА С ФРОНТА

По поручению бойцов и офицеров Сахалинского участка фронта, проливающих кровь в борьбе с японскими самураями, находящихся сейчас на излечении в госпитале, передаю рабочим, служащим и домохозяйкам рудника Арково, Мгачи, Александровска красноармейское спасибо за заботу о нас. Ваши подарки, дорогие товарищи, мы получили и на казны выполним.

Майор ШИРОГЛАЗОВ.

Дорогие товарищи шахтеры, благодарим Вас за подарки и еще больше за то, что Вы прислали и нам своих представителей. Ведь живые люди с живым словом — самый лучший подарок.

Вы, добывая уголь в шахтах, своим стахановским трудом помогали Красной Армии завоевать победу над врагом.

Шлем Вам горячий красноармейский привет и желаем новых успехов на трудовом фронте.

По поручению: лейтенанты П. ШАПОВАЛОВ, ШЕВЕЛЕВ, ЯНКОВСКИЙ, А. СОКОЛОВ, ЛИТРИЦИЙ, Н. ИЛЬЯШЕВ.

САНИТАРКА МАРИЯ ГРИБАНОВА

Перед нами фотография санитарки Марии Грибановой, спасшей жизнь многим воинам, сражавшимся с японцами на Южном Сахалине. Худенькая, узкоплечая, небольшого роста, в гимнастерке не по плечам, с детским полудотертым ртом — ей не больше семнадцати лет. Только большая любовь к Родине, любовь, не знающая границ, сильная и смелая, могла дать этой девушке мужество и отвагу.

Фотография доставлена с передовых позиций старшим сержантом Соколовым. — Смелая, веселая — всегда поет, — сказал он о Марии, — как раз, когда я уезжал в Александровск, она шла в бой, просила бойцов передать привет своему отцу-связисту, который находился в соседних частях.

Больше ничего не известно об этой девушке. Да и зачем. Откуда она — из Кировска, Арково или Александровска — это не важно. Важно то, что она на своих небольших плечах вынесла из-под шквала пулеметного огня врага выносившая не одного раненого воина, делала перевязки, останавливала кровотечения, добрым словом привела и заботой согрела душу бойца, по толстым мармам и богатам несла его до лазарета.

Как и многие сестры, она, очевидно, еще в дни великой Отечественной войны

ФРОНТ И ТЫЛ — ЕДИНЫ

ПИСЬМА С ФРОНТА

Здравствуй, дорогие товарищи! Мы, бойцы, сержанты и офицеры, находящиеся на излечении в госпитале после ранения в боях с японскими самураями, благодарим Вас, трудящихся совхоза «Красная Тымь», за подарки и тепло товарищеские слова. Ваша делегация вручила нам папиросы, табак, носовые платочки, молоко, масло и много других продуктов.

Приятно сознавать, что в нашей стране армия и народ — едины, о войне защитники Родины думают и беспокоятся каждый трудящийся, как о родном сыне. Ваша забота, дорогие товарищи, ускоряют срок нашего лечения, вселяет и укрепляет силу и мужество.

По поручению раненых: лейтенант ДЗЮРА, старший сержант КРАСНОВ, старший сержант АФАНАСЬЕВ, красноармейцы: НАРГАПОВ, ОКОЛЕПОВ, старший сержант ВОЛОСНОВ.